合肥学院2007至2008学年第一学期 
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一、选择题：（每题2分，共10分）
1、已知行列式A=
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2、设矩阵A=
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  3、设矩阵A =
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 4、设三元非齐次程组AX=B的两个解分别为
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，且系数矩阵A的秩为2，则对任意常数
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   5、矩阵A=
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二、填空题：（每题2分共10分）
  1、若齐次线性方程组
[image: image15.wmf]ï
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有非零解，则其系数行列式的值    0      。
  2、设矩阵A=
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  3、已知向量
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  4、实二次型
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  5、已知实二次型
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[image: image23.wmf]k

应满足
[image: image24.wmf]15

4

>

k


三、计算：（每题8分，共16分）
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   1、
[image: image25.wmf]a

b

c

d

1

0

0

1

1

0

0

1

1

0

0

1

-

-

-

        
解：
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2、设矩阵A=
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四、求齐次线性方程组
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的基础解系及通解。（本题12分）
解：对系数矩阵A作初等行变换，变为行最简形矩阵，有
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得同解方程：
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  所以通解为
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五、设向量组
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1、 求向量组的一个最大无关组；
2、 将向量
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    （本题12分）
解：令
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所以
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故向量组的最大无关组含有3个向量，
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把此最简形简记为
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六、求矩阵A=
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则有
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，故A的特征值为
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七、已知二次型
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单位化即得
[image: image107.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

0

1

1

2

1

1

p

，
[image: image108.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

1

0

1

2

1

2

p

；             …………(10分)
当
[image: image109.wmf]2

3

-

=

l

时，解方程
[image: image110.wmf](

)

0

2

=

+

x

E

A

。


[image: image111.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

+

0

0

0

1

1

0

1

0

1

~

2

1

1

1

2

1

1

1

2

2

E

A

，
得基础解系
[image: image112.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

1

1

1

3

x

，单位化即得
[image: image113.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

=

1

1

1

3

1

3

p

；  …………(12分) 
于是正交变换为
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且其标准型为
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八、证明（本题13分）

  1、设A、B都是n阶矩阵，且A为对称阵，证明
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     （本小题7分）
证明：由于
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